

# Δ. Δέμος: Το ελληνικό φάρμακο μοχλός της οικονομίας

Εξάγεται σε περισσότερες από 85 χώρες καταλαμβάνοντας την 4η θέση στις εξαγωγές

**Τ**α 2,8 δισ. ευρώ που συνεισφέρει στο ελληνικό ΑΕΠ, καθώς και οι 53.000 θέσεις εργασίας που σχετίζονται άμεσα ή έμμεσα με την ελληνική φαρμακοβιομηχανία, καθιστούν την παραγωγή φαρμάκων στην Ελλάδα μοχλό ανάπτυξης της οικονομίας, όπως επισημαίνει σε συνέντευξή του στο "X" ο πρόεδρος της Πανελληνίας Ένωσης Φαρμακοβιομηχανίας (ΠΕΦ), Δημήτρης Δέμος.

Ο κ. Δέμος τονίζει ότι το ελληνικό φάρμακο μπορεί και πρέπει να είναι βασικός πρωταγωνιστής στο νέο αναπτυξιακό πρότυπο της χώρας. Μιλά ακόμη για τη νέα καμπάνια της ΠΕΦ για το ελληνικό φάρμακο, στόχος της οποίας είναι η σωστή ενημέρωση των Ελλήνων πολιτών σχετικά με τα εγχώρια φάρμακα και τα πλεονεκτήματά τους.

Συνέντευξη στον Βάιο Τασσούλα

**Το ελληνικό φάρμακο είναι ένα από τα σημαντικότερα εξαγωγικά προϊόντα της χώρας. Ποια η συνολική συνεισφορά του στην ελληνική οικονομία;**

Το ελληνικό φάρμακο συμβάλλει ουσιαστικά στην εξωστρέφεια της ελληνικής οικονομίας, καθώς οι εξαγωγές φαρμακευτικών προϊόντων κατέχουν το 4ο μεγαλύτερο μερίδιο στο σύνολο των εξαγωγών του κλάδου της μεταποίησης. Σύμφωνα με πρόσφατη έρευνα του ΙΟΒΕ, η συνολική επίδραση στο ΑΕΠ της χώρας μας από την παραγωγή φαρμάκων στην Ελλάδα ξεπερνά τα 2,8 δισ. ευρώ, ενώ η συνεισφορά τους στην απασχόληση μεταφράζεται σε 53.000 θέσεις εργασίας που σχετίζονται άμεσα ή έμμεσα με την ελληνική φαρμακοβιομηχανία. Ταυτόχρονα, τα συνολικά φορολογικά έσοδα του κράτους από την εγχώρια παραγωγή φαρμάκων ανέρχονται σε 147 εκατ. ευρώ. Είναι, λοιπόν, προ-



Δημήτρης Δέμος

Πρόεδρος της Πανελληνίας Ένωσης Φαρμακοβιομηχανίας

φανές πως το ελληνικό φάρμακο μπορεί και πρέπει να είναι βασικός πρωταγωνιστής στο νέο αναπτυξιακό πρότυπο της χώρας.

**Είναι τα ελληνικά γενόσημα αξιόπιστα και σε τι βαθμό;**

Τα ελληνικά επώνυμα γενόσημα φάρμακα είναι ευρωπαϊκά γενόσημα, κάτι που σημαίνει πως παράγονται με απόλυτη συμμόρφωση προς τα διεθνή κριτήρια ποιότητας και αξιοπιστίας, με όλο το υψηλό κόστος που αυτό συνεπάγεται. Κυκλοφορούν επί σειρά ετών χωρίς το παραμικρό πρόβλημα και υποβάλλονται σε όλες τις εγκριτικές διαδικασίες του ΕΟΦ αλλά και του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Φαρμάκων και των οργανισμών των χωρών-μελών της Ε.Ε., ώστε να καταστεί νόμιμη η παραγωγή και η διάθεσή τους. Μεγαλύτερη απόδειξη της αξιοπιστίας των ελληνικών γενοσήμων είναι η παρουσία τους στη διεθνή αγορά φαρμάκου και η εμπιστοσύνη

που δείχνουν σε αυτά εκατομμύρια ασθενείς και γιατροί σε περισσότερες από 85 χώρες του κόσμου.

**Τι περιλαμβάνει η νέα καμπάνια "Ελληνικό Φάρμακο";**

Ο βασικός μοχλός της καμπάνιας είναι το site [www.elliniko-farmako.gr](http://www.elliniko-farmako.gr), το οποίο ενημερώνει τους επισκέπτες άμεσα και αναλυτικά για όλα όσα θέλουν να γνωρίζουν για τα ελληνικά φάρμακα, την ποιότητα, την αξιοπιστία τους, αλλά και τη συνεισφορά τους. Ταυτόχρονα, ειδικά ενημερωτικά έντυπα θα είναι διαθέσιμα σε ιατροεία, φαρμακεία και άλλους σχετικούς χώρους, ενώ υπάρχουν ήδη καταχωρήσεις τόσο σε έντυπα όσο και σε online μέσα. Τέλος, την καμπάνια θα υποστηρίξει τηλεοπτικό διαφημιστικό σποτ που θα αρχίσει να προβάλλεται από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο.

**Σε τι αποτελέσματα αποβλέπει η ΠΕΦ από τη νέα αυτή καμπάνια;**

Ο Έλληνας ασθενής πρέπει να γνωρίζει πως κάθε φορά που επιλέγει ένα ελληνικό φάρμακο, διασφαλίζει την υγεία του με λογικό κόστος και ταυτόχρονα ενισχύει την οικονομία της χώρας μας. Άρα, στόχος αυτής της καμπάνιας είναι η πλήρης ενημέρωση των Ελλήνων πολιτών για τα πλεονεκτήματα και την αξία των ελληνικών φαρμάκων. Σε μια εποχή έντονης αμφισβήτησης για τις δυνατότητες της χώρας, θέλουμε κάθε Έλληνας να νιώθει απόλυτη σιγουριά για τα φάρμακα που παράγονται στην Ελλάδα, αλλά και υπερηφάνεια, καθώς τα ελληνικά φάρμακα βρίσκονται στα ράφια φαρμακείων σε περισσότερες από 85 χώρες, διαφημίζοντας τη χώρα μας σε ολόκληρο τον κόσμο.